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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO 

- CEUNES 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) COMISSÃO PRÓPRIA DE 

AVALIAÇÃO DE CENTRO/CPAC DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 29/10/2021. 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas 

e trinta minutos, foi realizada no(a) sala de reuniões virtuais (Google Meet) a Primeira 

Sessão Ordinária do(a) Comissão Própria de Avaliação de Centro/CPAC da Universidade 

Federal do Espírito Santo - UFES, com a(s) presença(s) de Marcelo Suzart de Almeida 

(Presidente), Carla Viviane Novais Cabral de Oliveira e Rafaela Lirio Sotero, e com a(s) 

ausência(s) de Felipe Rafael Kosloski e Mateus Felipe Eccel Nunes. Havendo número 

legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão. 

INFORME 1: Comunicado aos membros presentes sobre a criação de Sala na plataforma 

Google - Classrrom, para a Comissão Própria de Avaliação de Centro-CPAC. O intuito 

será estabelecer um canal de comunicação entre os membros e permitir desenvolvimento 

de atividades de forma remota e concomitante. INFORME 2: O Presidente solicitou que 

os membros forneçam contatos telefônicos para fins de criação de grupo de whatsapp. 

Será disponibilizada uma tabela no Class para que todos preencham as informações. 

PAUTA 1: Ofício Nº. 001/2017 - CPAC/CEUNES - Solicita aprovação do Calendário de 

Reuniões - 2021 para Comissão Própria de Avaliação de Centro(CPAC), como segue: 

Outubro: 29; Novembro: 26 e Dezembro: 17, às 13h30min, plataforma virtual (meet). 

Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: Organização das atividades da 

Comissão Própria de Avaliação de Centro-CPAC CEUNES. O Presidente procedeu com 

a leitura das competências da Comissão, as quais são elencadas no art. 13 da Resolução 

nº 49/2016 - CUN, alterada pela Resolução 28/2018. Posteriormente, ressaltou sobre a 

importância do trabalho interno da Comissão junto à Comunidade Acadêmica. Destacou 

sobre a necessidade imediata de elaboração do Plano de Trabalho da Comissão. A TAE 

Carla Viviane informou sobre a existência de modelo proposto pela CPA (Caderno de 

Avaliação 2020). Ela se comprometeu em pesquisar outros modelos e formatar um esboço 

de Plano para o CEUNES e disponibilizar no Classrrom para que, todos os membros, 

possam trabalhar no documento, o qual deverá ser finalizado na próxima reunião da 

Comissão. Foi destacado que o cronograma proposto no Plano de trabalho deverá estar 

em sintonia com os prazos propostos pela CPA, uma vez que eles são os responsáveis em 

aplicar o questionário avaliativo da Instituição e a CPAC responsável em mobilizar a 

comunidade acadêmica para responder e, posteriormente, enviar o Relatório de Avaliação 

Institucional (RAI) ao Conselho Departamental e propor à Direção do Centro melhorias 

baseadas na avaliação. Para o desenvolvimento da ação de motivar a comunidade, o 

Presidente solicitou sugestões. A Enfermeira Rafaela Sotero, relatou sua experiência de 

trabalho em uma IE privada. Disse que os alunos são motivados em responder a avaliação 

institucional por meio de bônus, ou seja, eles são beneficiados com emissão de certificado 

- hora extra curricular. Diante da ideia, o presidente informou que irá verificar tal 

possibilidade junto à PROGRAD. A TAE Carla Viviane sugeriu que, primeiramente, 
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ocorresse uma conversa com a Assessora de Graduação, Profa. Ana Beatriz, sobre o tema 

e também sobre outras iniciativas de ordem acadêmica. O Presidente sugeriu elaboração 

de um vídeo da CPAC relatando sobre a importância em avaliar os cursos. Houve também 

sugestão para a inclusão da CPAC nas cerimônias de recepção de Calouros do Centro e 

convidar o Núcleo de Apoio Acadêmico-NUAC como apoio nas ações acadêmicas que 

serão desenvolvidas. A representante TAE também sugeriu que fosse solicitado à direção 

permissão para criar uma "aba da CPAC" na página do CEUNES. Justificou que será um 

canal importante de comunicação junto à Comunidade Acadêmica, o qual visa dar 

publicidade aos processos de avaliação institucional. O Presidente apontou outro assunto 

importante para compor o Plano de trabalho: que os membros da CPAC levantem nos 

RAIs dos anos anteriores os pontos que ainda necessitam de ações por parte da gestão 

como também aqueles que foram resultados do processo avaliativo e já foram 

solucionados. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o(a) 

Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e eu, Carla 

Viviane Novais Cabral de Oliveira, Secretário(a) do(a) Comissão Própria de Avaliação 

de Centro/CPAC, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente 

assinada pelos presentes. São Mateus/ES, 29 de outubro de 2021. 
 
 
 
 
 

  

Marcelo Suzart de Almeida 

(Presidente) 

Carla Viviane Novais Cabral de Oliveira 

 
 
 
 

 

Rafaela Lirio Sotero 
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